

**Procedura tehnică**  
**privind verificarea îndeplinirii**  
***cerințelor minime de performanță***  
**pentru frecventarea cursurilor aferente**  
**disciplinei *Practică pedagogică***  
**(Nivel I – DPPD-UVT)**

**Facultatea de Litere, Istorie și Teologie**  
***Anul universitar 2022-2023***

<b>Elaborat:</b>	Prodecan responsabil cu strategia academică și relația cu studenții Conf. univ. dr. Karla LUPȘAN	
<b>Verificat:</b>	Decan Prof. univ. dr. habil. Loredana PUNGĂ  Secretar-șef FLIT Ramona MIȚIGA	
<b>Aprobat:</b>	Consiliul Facultății de Litere, Istorie și Teologie	HCLT nr. 128/29.03.2023
<b><i>Intrat în vigoare la data de 29.03.2023</i></b>		
<b><i>Retras la data de .....</i></b>		

#### Abrevieri:

- FLIT – Facultatea de Litere, Istorie și Teologie  
DPPD – Departamentul pentru Pregătirea Personalului Didactic  
DLLM – Departamentul de limbi și literaturi moderne  
DSR – Departamentul de studii românești  
LL – Programul de studii universitare de licență *Limba și Literatura*  
LMA – Programul de studii universitare de licență *Limbi moderne aplicate*

#### Articolul 1. Considerații generale

Această procedură prezintă etapele care trebuie să fie parcurse pentru derularea verificărilor privind îndeplinirea cerințelor minime de performanță, impuse studenților înmatriculați la FLIT pentru a frecventa în anul al III-lea de studii (an univ. 2023-2024) cursurile aferente disciplinei *Practică pedagogică* din planul de învățământ al programului de formare psihopedagogică Nivel I – DPPD.

#### Articolul 2. Documente de referință

Prezenta procedură tehnică se bazează pe:

- prevederile art. 3, pct. 5 al *Metodologiei privind organizarea și desfășurarea procesului de admitere pentru programele de studii universitare de la ciclul de studii de licență Facultatea de Litere, Istorie și Teologie, anul universitar 2021-2022*, aprobată de Senatul UVT la data de 17.06.2021;
- și prevederile art. 11, pct. 2 al *Metodologiei privind organizarea și desfășurarea procesului de admitere la „Programul de formare psihopedagogică în vederea certificării competențelor pentru profesia didactică”- Nivel I la Departamentul pentru pregătirea personalului didactic, anul universitar 2021-2022*, aprobată de Senatul UVT la data de 17. 06. 2021.

#### Articolul 3. Domeniul de aplicare

Prezenta procedură se aplică studenților înmatriculați în anul al II-lea de studii, la următoarele programe de studii universitare de licență din cadrul FLIT:

- Limba și literatura română A – Limbi și literaturi moderne A' (engleză, franceză, germană, italiană, spaniolă)/Limba și literatura latină;
- Limba și literatura engleză A – Limbi și literaturi moderne A' (franceză, germană, italiană, spaniolă)/Limba și literatura română/ Limba și literatura latină;
- Limba și literatura franceză A – Limbi și literaturi moderne A' (engleză, germană, italiană, spaniolă)/Limba și literatura română/ Limba și literatura latină;

- Limba și literatura germană A – Limbi și literaturi moderne A' (engleză, franceză, italiană, spaniolă)/Limba și literatura română/ Limba și literatura latină;
- Limba și literatura rusă A – Limbi și literaturi moderne A' (engleză, franceză, germană, italiană, spaniolă)/Limba și literatura română/ Limba și literatura latină;
- Limba și literatura sârbă și croată A – Limbi și literaturi moderne A' (engleză, franceză, germană, italiană, spaniolă)/Limba și literatura română/ Limba și literatura latină;
- Limba moderne aplicate (limba A = limba română, limba B = prima limbă străină: engleză, franceză, germană; limba C = a doua limbă străină: engleză, franceză, germană, spaniolă, rusă, sârbă și croată).

**Notă:** Prezenta procedură nu se aplică studenților FLIT înmatriculați la programele de studii din domeniile Istorie, Teologie și Limbi și Literaturi – Filologie clasică/limba și literatura latină A'.

#### Articolul 4. Definiții

Cerințele minime de performanță sunt următoarele:

- **Prag minim de performanță – specializarea Limba și literatura română A/A'**

Pentru studenții specializării Limba și literatura română A/A', pragul minim (cerința minimă) de performanță constă în promovarea tuturor examenelor aferente disciplinelor fundamentale și disciplinelor de specialitate prevăzute în planurile de învățământ ale programului, pentru anii de studii I și II și obținerea unei **medii minime de 7 (șapte)** pentru cei doi ani de studii, la disciplinele menționate mai sus.

- **Prag minim de performanță – specializarea Limbi și literaturi moderne A/A' – specializarea Limbi moderne aplicate B/C**

Pentru studenții specializărilor Limbi și literaturi moderne A/A' și Limbi moderne aplicate B/C, pragul minim (cerința minimă) de performanță constă în promovarea testelor de competență lingvistică în limbile moderne studiate. Testele se aplică la sfârșitul anului al II-lea de studiu și constau din itemi care vor urmări evaluarea competențelor lingvistice în limbile moderne studiate, conform Cadrului European de Referință **nivel B2**.

- **Rezultatul verificării**

Rezultatul verificării avizează îndeplinirea sau neîndeplinirea criteriului impus de FLIT pentru frecventarea cursurilor aferente disciplinei *practică pedagogică* și se consemnează în

documente cu mențiunea „îndeplinit” respectiv, „neîndeplinit”. Rezultatele finale se transmit ca recomandare către DPPD, conform calendarului inclus în această procedură.

#### **Articolul 4. Condiții prealabile**

**4.1.** FLIT solicită de la DPPD listele nominale ale studenților înmatriculați la programele LL și LMA, respectiv la programul de formare pedagogică Nivelul I, în anul al II-lea de studii (an univ. 2022/2023).

**Perioada:** 14.03 – 27.03. 2023

**Responsabil:** Secretariatul FLIT – Secretariatul DPPD

**4.2** Secretariatul FLIT verifică situația școlară a studenților cuprinși în lista primită de la DPPD, configurează și completează *Centralizatorul privind îndeplinirea pragului minim de performanță*.

*Centralizatorul* cuprinde următoarele rubrici: nr. matricol DPPD, nr. matricol LIT, numele și prenumele studenților, observații referitoare la situația școlară a acestora, informații despre îndeplinirea pragului minim de performanță pentru limbile moderne studiate (engleză, franceză, germană, spaniolă, italiană, rusă, sârbă), media generală după încheierea semestrului I, observații medie an I + II discipline lb română, observații. (v. Anexa 1 - Centralizator studenți FLIT prag minim DPPD)<sup>1</sup>

**Perioada:** 27. 03. – 30. 03. 2023

**Responsabil:** Secretariat FLIT

**4.3** Secretariatul FLIT definitivează și transmite documentul colaborativ, *Centralizator*, Directorului DLLM și Directorului DSR.

**Perioada:** 31. 03. 2023 – 1.04.2023

**Responsabil:** Secretariat FLIT

#### **Articolul 5. Procedura de verificare a îndeplinirii cerințelor minime de performanță la limbile moderne engleză, franceză, germană, spaniolă, italiană, rusă, sârbă**

**5.1** După obținerea *Centralizatorului* de la directorul DLLM, la nivelul fiecărui colectiv de cadre didactice care predau la programele LL și LMA (engleză, franceză, germană, spaniolă,

<sup>1</sup> Anexa 1 - Centralizatorul va fi accesibil în GDrive.

italiană, rusă, sârbă) se stabilesc de comun acord și se consemnează într-un proces-verbal, următoarele :

- modalitatea și structura testării celor patru competențe, conform Cadrului European Comun de Referință: tipul probei/probelor, durata testării;
- calendarul testelor de competență lingvistică : ziua/zilele, data, ora, sala;
- desemnarea cadrului didactic evaluator<sup>2</sup>, responsabil de aplicarea testului, corectarea lucrărilor, completarea rezultatelor în *Centralizator*.

**5.2** Procesele-verbale se transmit Directorului DLLM. Acesta le centralizează și transmite concluziile (modalitatea, structura testelor, calendar) la adresa de e-mail: [secretariat.litere@e-uvt.ro](mailto:secretariat.litere@e-uvt.ro). De asemenea, directorul DLLM completează informațiile în documentul colaborativ *Calendarul privind testarea pragului minim de performanță*.

*Calendarul* cuprinde următoarele rubrici: specializarea, programul de studii, structura și durata testului, data probei, ora de desfășurare, sala, cadrul didactic evaluator. (v. Anexa 2 – Calendar testări prag DPPD-LIT)<sup>3</sup>

Secretariatul LIT arhivează concluziile primite de la directorul DLLM și afișează *Calendarul* la secțiune „Prag minim DPPD” de pe site-ul LIT.

**Perioada:** 01.04.2023 – 25.04.2023

**Responsabil:** Director DLLM, reprezentanții colectivelor, secretariatul LIT

**5.3** Directorul DLLM se va ocupa de diseminarea *Calendarului* în rândurile studenților înscriși în *Centralizator*.

De asemenea, calendarul va fi afișat pe site-ul FLIT.

**Perioada:** 26.04.2023 – 27.04.2023

**Responsabil:** Director DLLM, reprezentanții colectivelor, secretariatul FLIT

**5.4** Cadrul didactic evaluator aplică testul conform calendarului.

**Perioada:** 02.05.2023 – 10.06.2023

**Responsabil:** cadrul didactic evaluator

**5.5** Cadrul didactic evaluator corectează lucrările și consemnează rezultatele în documentul colaborativ *Centralizator*.

**Perioada:** 10.06.2023 – 30.06.2023

**Responsabil:** cadrul didactic evaluator

<sup>2</sup> Colectivele pot propune între 1 și 4 cadre didactice cu rol de evaluator.

<sup>3</sup> Anexa 2 - Calendarul va fi accesibil în GDrive.

**5.6.** Secretariatul LIT afișează rezultatele testării pe site-ul LIT.

**Perioada:** 30.06.2023 – 3.07.2023

**Responsabil:** Secretariatul LIT

**5.7** Studentul care nu este mulțumit de rezultatul evaluării sale, în termen de 1 zi lucrătoare după transmiterea rezultatului, poate solicita cadrului didactic evaluator prin e-mail reevaluarea lucrării. În text trimis prin e-mail va formula clar motivele contestației.

Cadrul didactic evaluator are obligația de a-i transmite rezoluția contestației prin e-mail, în termen de 1 zi lucrătoare.

Ulterior, pentru motive întemeiate (nerespectarea itemilor de evaluare a nivelului de competență B2, modalității anunțate de examinare, baremului de notare), studentul poate solicita în scris decanului FLIT, în termen de 1 zi lucrătoare de la primirea rezoluției contestației, o nouă reevaluare a lucrării. La cererea de reevaluare a lucrării va anexa rezoluția contestație primită de la cadrul didactic evaluator. Documentele se transmit la adresa de e-mail: [secretariat.litere@e-uvv.ro](mailto:secretariat.litere@e-uvv.ro)

Secretariatul FLIT transmite decanului toate informațiile.

În cazul în care sunt motive întemeiate, decanul FLIT dispune numirea unui cadru didactic reevaluator, căruia îi pune la dispoziție lucrarea studentului și rezoluția contestației cadrului didactic evaluator. Cadrul didactic reevaluator are la dispoziție 1 zi pentru a reevalua lucrarea conform dispoziției decanului. Procedura de reevaluare se încheie cu întocmirea unui proces-verbal. Acesta va fi transmis în ziua semnării sale către cadrul didactic evaluator și secretariatul FLIT.

Rezultatul consemnat de cadrul didactic reevaluator este definitiv și va fi consemnat de către cadrul didactic evaluator în documentul colaborativ *Centralizator*, în cazul modificării rezultatului obținut inițial de student.

Probele orale nu pot fi contestate.

Secretariatul FLIT transmite prin e-mail studentului rezultatul reevaluării și afișează rezultatele finale în urma soluționării contestațiilor.

**Perioada:** 3.07.2023 – 7.07.2023

**Responsabil:** secretariat FLIT, decan FLIT, cadrul didactic evaluator, cadrul didactic reevaluator

**5.8** Studenții aflați în mobilitate Erasmus, în perioada 2.05 – 10.06.2023, vor fi testați **gratuit**, în cadrul unei sesiuni de susținere a examenului de obținere a certificatului de competență lingvistică, organizat de FLIT în perioada 4.09 -10.09 2023. Studenții vor respecta

procedura de examinare și calendarul disponibile aici: <https://litere.uvt.ro/certificate-de-competenta-lingvistica/>

Studentii vor nota în dreptul numelui „Prag minim DPPD”, odată cu înscrierea în platforma de programare a testelor de limbă.

Studentii care din motive medicale nu s-au putut prezenta la testare, în perioada 2.05-30.06. 2023, sau nu au îndeplinit cerința minimă de performanță pentru specializarea la care au fost evaluați pot fi testați în cadrul unei sesiuni de susținere a examenului de obținere a certificatului de competență lingvistică, organizat de FLIT în perioada 4.09 -10.09 2023.

Studentii vor respecta procedura de examinare (**inclusiv achitarea taxei pentru studenți UVT**) și calendarul disponibile aici: <https://litere.uvt.ro/certificate-de-competenta-lingvistica/>

Secretariatul afișează rezultatele finale pe site-ul LIT.

**Perioada:** 4.09.2023 – 13.09.2023

**Responsabil:** secretariat FLIT, cadrul didactic evaluator

## **Articolul 6. Procedura de verificare a îndeplinirii cerințelor minime de performanță la limba și literatura română**

**6.1** După obținerea *Centralizatorului* de la directorul DSR, la nivelul colectivului de limba și literatura română se desemnează și notează într-un proces-verbal cadrul didactic evaluator, responsabil de consemnarea în *Centralizator* a îndeplinirii sau neîndeplinirii cerințelor minime de performanță.

**Perioada:** 01. 04. 2023 – 25.04.2023

**Responsabil:** Director DSR, reprezentanții colectivului de limba și literatura română

**6.2** Secretariatul LIT calculează media disciplinelor fundamentale și disciplinelor de specialitate prevăzute în planurile de învățământ ale programului, pentru anii de studii I și II și consemnează rezultatele la rubrica „Observații medie an I + II discipline lb română” din *Centralizator*.

**Perioada:** 24.07.2023 – 27.07.2023

**Responsabil:** Secretariat FLIT

**6.3** Cadrul didactic analizează informațiile trecute de secretariat în *Centralizator* și notează rezultatul final (îndeplinit sau neîndeplinit) la rubrica „prag minim limba română”.

**Perioada:** 27.07.2023 – 28.07.2023

**Responsabil:** Cadrul didactic evaluator

**6.4** După încheierea sesiunii C (4.09 -10.09.2023), secretariatul LIT și cadrul didactic evaluator actualizează datele în *Centralizator*.

Secretariatul LIT afișează rezultatele finale pe site-ul LIT.

**Perioada:** 11.09.2023 – 13.09.2023

**Responsabil:** Secretariatul LIT, Cadrul didactic evaluator

**Articolul 7.** Secretariatul FLIT transmite ca recomandare către DPPD rezultatele studenților FLIT obținute în urma verificării îndeplinirii cerințelor minime de performanță.

**Perioada:**

30.07 – 31.07.2023

13.09 – 15.09.2023

**Responsabil:** Secretariat FLIT

**Anexe:**

Anexa 1 - Centralizator studenți FLIT prag minim DPPD

Anexa 2 – Calendar testări prag DPPD-LIT